

# CED20C

## Gyakran ismételt kérdések

2020.08.27.

1. A támogatás lehívására mely cég jogosult? A magyarországi székhelyű pályázó, vagy annak partner-, kapcsolt vállalkozása is?

A magyarországi székhelyű pályázó.

2. Jogosultság szempontjából számít-e a Pályázó vagy a beruházásban érintett partner- / kapcsolt vállalkozásának tevékenysége / tevékenység kódja?

A pályázó vállalkozás tevékenysége (TEÁOR/ NACE kódja) nem jogosultsági kritérium. A támogatással megvalósítandó projektben a fejlesztéssel érintett tevékenység számít. A kérdés tehát az, hogy a támogatásból / tőkeemelésből megvalósítani kívánt projekt által milyen termék vagy szolgáltatás jön létre. E tekintetben a halászat és akvakultúra, az elsődleges mezőgazdasági termelés nem támogatható tevékenység. Nem támogatható továbbá az exporttal kapcsolatos tevékenység, ha az az exportált mennyiségekhez, értékesítési hálózat kialakításához és működtetéséhez, vagy az exporttevékenységgel összefüggésben felmerülő egyéb folyó kiadásokhoz közvetlenül kapcsolódik.

3. Az összes Magyarországgal szomszédos ország szóba jöhet a megvalósítás helyszínéeként, beleértve pl. Ausztriát vagy a nem EU tagállamokat is?

Igen. Mindazonáltal felhívjuk a figyelmüket arra, hogy értékelési szempont a pályázat illeszkedése a Magyarország által támogatott határon túli gazdaságfejlesztési stratégiák célkitűzéseire, melyek célterülete ennél szűkebb.

4. Amennyiben a támogatást igénylő magyarországi cég a pályázat benyújtása előtt jegyez be fióktelepet egy szomszédos országban, úgy is jogosult-e indulni? Vagy van-e a külföldi fióktelepre előírt működési időtartamra vonatkozó elvárás?

Nincs ilyen elvárás.

5. Figyelembe vehető-e a pályázó vállalkozás (A) partner vállalkozáshoz (B) kapcsolódó másik partner- vagy kapcsolt vállalkozás (C) adatai a jogosultsági feltételek tekintetében.

Abban az esetben igen, ha a KKV összeszámítási szabályzat szerint a C vállalkozás is az A vállalkozás kapcsolt, vagy partner vállalkozásának minősül.

6. Szövetkezet is lehet-e a határon túli partner, amennyiben nem elsődleges mezőgazdasági tevékenységre pályázik?

Amennyiben az adott ország törvényei szerint a tőkeemelés a szövetkezetben megoldható, úgy elméletileg nincs akadálya.

7. Le kell-e zárni a 2019-es üzleti évet, tekintettel arra, hogy a jelenlegi szabályozás szerint elég lenne azt 2020.09.30-ig megtenni?

Igen, a pályázat benyújtásához le kell zárni a 2019-es üzleti évet.

8. Az 5. Kizáró okok b) pontjában meghatározott 20%-os csökkenést milyen adathoz szükséges viszonyítani? Az előző 30 napos periódushoz, előző hónaphoz, vagy az előző év azonos időszakához képest? Milyen dokumentációval kell ezt alátámasztani?

Mindegyik megoldás megfelelő. Az alátámasztó dokumentumokat elég megjelölni a pályázati adatlap megfelelő részén, benyújtásuk a pályázathoz nem szükséges, ugyanakkor az ellenőrzés során a Kiírónak jogában áll bekérni azokat.

9. Egy vállalkozásnak van három különböző tevékenységi köre. Ezek közül egy tevékenysége esetében mutatható ki a 20%-os csökkenés, a másik kettő esetében nem. Ez elégséges-e, hogy teljesítse az 5 b) pontban meghatározottakat?

A felmerült nehézségeket a vállalkozás egészére szükséges számszerűleg bemutatni.

10. Egy vállalkozás benyújthat-e több pályázatot?

Elméletileg részt vehet több pályázatban is, de figyelembe kell venni a 800.000 EUR „Covid támogatási plafont”, mely a magyar pályázóra, és annak kapcsolt vállalkozására egyaránt vonatkozik.

11. Tulajdonrész / üzletrész vásárlása támogatható-e?

Üzletrész szerzés önmagában nem támogatható tevékenység. A tőkeemeléssel ugyan üzletrészt szerez, de a megemelt tőkét a Felhívásban felsorolt tevékenységek / támogatható költségekre finanszírozására kell fordítania.

12. Kinek kell biztosítani a saját forrást?

(a válasz a felhívás 3. sz. módosítása alapján változott!)

A saját forrást a pályázó mellett a pályázat megvalósításába beruházóként bevont kapcsolt vállalkozás is nyújthatja, de feltétel, hogy a beruházó kapcsolt vállalkozásnak minősüljön (partner vállalkozás nem elég).

13. Csak alaptőke növeléssel lehet a Pályázó vállalkozásból a külföldi partner-/kapcsolt vállalkozásba be emelni a forrást? Más módja nincs?

(a válasz a felhívás 3. sz. módosítása alapján változott!)

A támogatás összege tekintetében kizárólag a tőkeemelés az elszámolható költség, a pályázó által biztosított saját forrás tekintetében nincs ilyen kötelezettség. Magyarországon bejegyzett vállalkozás külföldi Fióktelepén megvalósítandó beruházás esetén nincs szükség tőkeemelésre.

14. Kinek kell nyújtania a biztosítékot?

A biztosítékot bárki nyújthatja.

15. Előleg igénylése esetén egyedüli biztosítékként a bankgarancia fogadható el? A 11. Biztosítékok pontban nevesített egyéb biztosítékok az előlegigénylésen kívüli kifizetési kérelmek vonatkozásában alkalmazhatóak?

(a válasz a felhívás 3. sz. módosítása alapján változott!)

Előleg igénylésére garanciavállaló nyilatkozat, vagy biztosítási szerződés alapján kiállított kötelezvény által fedezett összeg erejéig van lehetőség. A 11. pontban felsorolt egyéb biztosítékok az utófinanszírozás keretében nyújtott támogatáshoz kapcsolódnak.

16. A kiírás 7. pontjában szereplő kritériumokon felül a megvalósulási helyszínként szolgáló fióktelepre vonatkozóan vannak további követelmények?

A Pályázati Felhívás „9. A pályázat megvalósításának fő feltételei” pontjában megfogalmazottak szerint „amennyiben a projekt megvalósítása fióktelep, partner vagy kapcsolt vállalkozás bevonásával történik, Támogató kifizetést csak akkor teljesít, ha a Pályázó a fióktelep bejegyzését, ill. a vállalkozással meglévő kapcsolat fennállását igazolta.”

17. Van-e lehetőség a Pályázat benyújtását, illetve a esetleges Támogatói Okirat kézhezvételét követően a megvalósítási helyszínt módosítására?

A megvalósítási helyszínt kizárólag abban az esetben módosítható, ha a módosítás nem változtatja meg a projekt célját és a módosított helyszínt paramétereiben nem rosszabb az eredeti helyszínnél.

18. A projekt elszámolható összköltségének maximum 25%-a Magyarországon is realizálódhat, ha azok a határon túl megvalósuló projektelemekeket szolgálják. Abban kérnék segítséget, hogy ez alatt pontosan mit ért a Felhívás? Esetlegesen példákat soroljanak fel legyenek szívesek, milyen költségeket tudunk elszámolni Magyarországon. A Pályázó magyarországi cég például vehet-e eszközöket a magyar cégének, annak érdekében, hogy a COVID-19 okozta hátrányt le tudja küzdeni?

A Magyarországon keletkezett (aktivált) költségek csak abban az esetben számolhatóak el, ha azok ugyanarra a fejlesztési célra irányulnak, mint a határon túli projektelemekek és felhasználásuk között összefüggés van, tehát pl. elszámolhatóak olyan eszközök, melyek egy termék előállításának, feldolgozásának, piacra kerülésének magyarországi műveleteihez kapcsolódnak.

19. A pályázat több helyszínen is megvalósulhat. Támogatható-e az a fejlesztési terv, ahol az egyik helyszínen panzió felújítás és létesítés, a másik különálló helyszínen pedig betonkeverő üzem valósulna meg?

Igen, támogatható, de amennyiben a fejlesztések tárgya eltérő és függetlenek egymástól, akkor külön-külön pályázat benyújtását kérjük.

20. A Pályázati Felhívás fogalomhasználatában miben különbözik a Kedvezményezett a Pályázótól?

A Kedvezményezett a támogatói okirattal rendelkező, azaz támogatásban részesülő nyertes Pályázót jelenti.

21. A Pályázati Felhívás 9. pontja szerint *“Amennyiben valamely projekteleme megvalósítója (aktiválója) nem a pályázó, úgy Pályázó az ehhez szükséges forrást a kapcsolt/partner*

*vállalkozásba történő tőkeemelésként köteles biztosítani. Ebben az esetben a projekt keretében elszámolandó költség a tőkekihelyezés."*

Ennek alapján igaz-e az az állítás, hogy az előlegként 100%-os bankgarancia mellett igényelt összeg a tőkekihelyezéssel (partner/kapcsolt vállalkozásnak történő átutalással) elszámolható költséggé válik, így az átutalást és a költségelszámolást követően a 100%-os bankgarancia kiváltható a 11. pont a)-d) pontjaiban részletezett biztosítékok felhasználásával?

A bankgaranciát addig kell fenntartania, amíg az előleggel el nem számolt. Az elszámolás nem a tőkekihelyezéshez, hanem a projektek megvalósulásához kötött.

22. A Felhívás 13. fejezet e) bekezdésében foglaltak szerint a 2019. évi átlagos statisztikai létszám alátámasztására szükséges benyújtani a Pályázó és a bevont kapcsolt/partner vállalkozás 2019. évi NAV-nak kötelezően megküldendő bevallás statisztikai létszámot tartalmazó oldalát. A Felhívás 9. fejezetében szereplő statisztikai létszámának számítási módja (arányosítás) és a NAV-nak küldendő bevallás esetében a statisztikai létszám számításának módja eltér. Mely adatot szükséges figyelembe venni a létszámvállalás kapcsán?

A pályázat beadásakor a bázis létszámot a magyar pályázó a NAV felé beadott bevallás átlagos statisztikai létszámával igazolja, a határon túli vállalkozás az adott országban érvényes számítási metodika szerint, az éves beszámolóval együtt leadott létszámot adja be. A fenntartási időszakra vonatkozóan az összehasonlíthatóság érdekében ugyanezen metodika szerinti létszámot szükséges igazolni. A magyar pályázónak az átlagos statisztikai állományi létszámot a KSH „Útmutató a munkaügyi adatszolgáltatáshoz” című kiadványban foglaltak szerint kell megállapítania.

23. A CED20C felhívás alapján számomra nem egyértelmű, hogy a pályázat beadásához kapcsolódóan van-e olyan formai jogosultsági feltétel, ami nem hiánypótolható?

A Pályázati Felhívásban megjelölt mellékletek (igazoló, alátámasztó dokumentumok) hiánypótolhatóak, ugyanakkor Pályázónak minden jogosultsági feltételnek a benyújtás pillanatában meg kell felelnie. Nem hiánypótolható, ha a HÁLÓ online pályázati rendszeres benyújtást követően határidőn belül nem történik meg a pályázati adatlap és a nyilatkozatok eredeti, cégszerűen aláírt, papíralapú példányának benyújtása.

24. A pályázati felhívás 6. pontja határozza meg a támogatható költségeket. A felhívás kimondja:

*„A támogatás nem nyújtható exporttal kapcsolatos tevékenységhez, ha az az exportált mennyiségekhez, értékesítési hálózat kialakításához és működtetéséhez, vagy az exporttevékenységgel összefüggésben felmerülő egyéb folyó kiadásokhoz közvetlenül kapcsolódik.”*

Ezen rendelkezés kizárja-e olyan projekt támogatását, amely exportra termelt áruk mennyiségének növelését eredményezi?

Amennyiben fentiek kizárják az elszámolhatóságot, abban az esetben az is kizárja, ha a projekt megvalósulásával az exportra termelt áruk mennyisége nem növekszik, csupán a gyártási folyamat válik korszerűbbé, költséghatékonyabbá. Ebben az esetben, ha ez támogatható, elszámolható mi fogja képezni azt a mennyiségi bázisértéket, amelyet nem lehet meghaladni?

Nem szükséges az exportált mennyiségre vonatkozó bázisérték meghatározása, a fent hivatkozott rendelkezés nem tiltja azt, hogy a pályázó növelje az általa exportra termelt termékek mennyiségét, csupán annyit ír elő, hogy a jelen forrásból támogatott projektnek ez nem lehet a közvetlen célja.

25. Amennyiben a Pályázó a támogatás megítéléstől teszi függővé a projekt megvalósítását, úgy abban az esetben elegendő-e, ha támogatói döntést követően jegyzi be a projekt határon túli elemeinek megvalósításának helyt adó fióktelepet, vagy azt követően alapítja meg ott kapcsolt/partner vállalkozását?

Igen, mindegyik esetben elegendő a döntés után, azonban felhívjuk a figyelmet, hogy amennyiben a támogatási jogviszony létrejöttétől számított 90 napon belül a Beruházók nekik felróható okból nem rendelkeznek a projekt megkezdéséhez szükséges valamennyi ingatlannal, tervvel és engedéllyel, úgy a Támogató jogosult a támogatási jogviszonytól egyoldalúan elállni.

26. Amennyiben a magyar pályázó még nem rendelkezik külföldi partner vállalkozással, mert a pályázat beadása után, de az előleg lehívása előtt fog külföldön céget alapítani, vagy abban tőkeemeléssel részesedést szerezni, akkor milyen érték kerüljön a megvalósítási helyszínhez, és hogyan kerüljenek kitöltésre az adatlap „Partner alapadatai”, „Partner gazdálkodási adatai”, „Partner pénzügyi munkalapok”, mivel ezek sárga cellái üres esetben hibaértéket jeleznek.

Ebben az esetben azt kell beírni az adott munkalapokra, hogy jelenleg nincsen rendelkezésre álló adat.

27. Új alapítású magyar cég rész tulajdonos egy új alapítású külföldi cégben. Ebben a külföldi cégben azonban rész tulajdonos még egy további külföldi cég, minimum 25%-al. Ez a cég teljesíti a forgalmi elvárást és a két lezárt pénzügyi évet. Ez így működhet? Ebben az esetben ennek a cégnek veszik alapul a 2019-es statisztikai állományát?

Attól függ, mekkora a forgalom és mekkora a részesedés. Ha a rész tulajdon 25-50% között van, akkor csak százalékosan számítjuk be a forgalmi adatait.

28. Kapcsolt vállalkozás esetén többségi (50% feletti) tulajdonos szükségeltetik, hogy beszámítsák a külföldi cég teljes eredményét, ez alatt pedig csak annyi százalékban számítják be a cég "eredményeit", ahány százalékkal tulajdonos. Ettől a rendelkezéstől el lehet térni?

A KKV törvény értelmében kapcsolt vállalkozásról akkor beszélünk, ha a részesedés 50% feletti. 50 és 25% között partnervállalkozásról van szó. Kapcsolt vállalkozás esetén a teljes eredmény kerül beszámításra, partnervállalkozás esetén részarányos a beszámítás, 25% alatt pedig nem kerül beszámításra. Mivel a KKV méret számítási szabályokat törvény (a KKV törvény) szabályozza, ettől eltérni nem áll módunkban.

29. A felhívás 9. A pályázat megvalósításának fő feltételei pontjának egyik bekezdése így szól: „A Beruházóknak együttesen biztosítani kell a fenntartási időszak során a 2019. évi december 31-én fennállt összesített átlagos statisztikai állományi létszám fenntartását. **Legalább 5 munkavállaló munkavégzési helyének a fenntartási időszak során a beruházás helyszínén kell lennie.**” A vastagon szedett részt hogyan kell értelmezni? Egy magyar helyszín és egy külföldi helyszín esetén a két helyszínen együttesen kell hogy teljesüljön az 5 fő, vagy megvalósítási helyszínenként, tehát a magyar helyszínen is legalább 5 főt és a külföldi helyszínen is legalább 5 főt szükséges foglalkoztatni?

A helyszíneknek együttesen kell megfelelniük, arányosan, tehát annak megfelelően, hogy a helyszíneken a támogatásból mennyi kerül felhasználásra.

30. Támogatható-e bérbeadás a Pályázati Felhívás keretében?

A Pályázati Felhívás keretében bérbeadás nem támogatható, ettől – egyedi mérlegelés alapján – Támogató abban az esetben térhet el, ha a projekt a projektben tervezett tevékenységnek kimagasló foglalkoztatási hatása van (pl. ipari park).

31. Tőkeemelés esetén a saját forrás biztosítása történhet apport útján?

Jelen Pályázati Felhívás keretében a saját forrás apport útján történő biztosítása nem megengedett.

32. Ha Pályázónak olyan magánszemély a tulajdonosa, akinek egyéni vállalkozása van, a jogosultság szempontjából ennek az egyéni vállalkozásnak a létszám és árbevétel adatait is figyelembe tudja venni a Kiíró?

Igen, figyelembe tudjuk venni.

33. A magyarországi cég ügyvezetője/tulajdonosa a külföldi cégben magánszemélyként 100%-ban tulajdonos. Tőke kihelyezése esetén a magyarországi cégnek a pályázat benyújtása előtt kell tulajdonosnak lennie, vagy később a pályázat beadását követően is lehet, pozitív döntés esetén?

A határon túli vállalkozásban történő tulajdonszerzés kifizetési feltétel, a pályázat benyújtásának pillanatában még nem kell a tulajdonrésznek meglennie.

34. Osztatlan közös tulajdon képezheti-e az ingatlan vétel tárgyát?

Csak abban az esetben, ha a vétel során az egész ingatlan a Beruházó tulajdonába kerül.

35. Vehetünk-e termőföldet a pályázatból ha annak átminősítése már folyamatban van?

A támogatásból termőföld vétele nem támogatható. A projekt megkezdéséhez szükséges megfelelő besorolású ingatlannal a támogatási jogviszony létrejöttétől számított 90 napon belül kell rendelkezni.

36. Az építési árajánlatban az 5 millió Ft anyagköltséget elérő tétel esetében meg kell adni a tervezett beépítendő anyagok vagy eszközök típusát és származási országát. A tételt ez esetben hogyan értsük? Ha a villanszerelési anyagok együtt elérik az 5 millió Ft-ot, akkor minden esetben be kell mutatni a származási országot?

Az 5 millió Ft számítása során nem az számít, hogy valamely tétel az építési költségvetésben egy soron szerepel-e. A valamely építőipari normarendszer, (ÉNGY, ÖN, ill. ezek határon túli megfelelői), vagy CPV kódjuk alapján megegyező besorolású költségvetési sorok számítanak egy tételnek.

37. Nyertes pályázat esetén van-e mód módosítási igénnyel élni? Például ha kivitelezésre is pályázunk, de időközben módosul az indikatív ajánlati ár, vagy a kivitelező személye, akkor lehet ezeken módosítani?

Az ajánlati ár változása esetén sem igényelhető több támogatás az adott projektelemeire. A kivitelező személyének változása megengedett.

38. Ázsiós tőkeemelésre, vagyis hogy a tőkeemeléssel érintett céltársaság (amelyben a tőkeemelés történe) jegyzett tőkájének felemelése mellett az emelés során a pályázó által juttatott

pénzbeli betét egy része tőketartalékba kerül, van-e lehetőség jelen Pályázati Felhívás keretében?

A Támogató biztosítja annak lehetőségét, hogy tőkekihelyezés esetén a tőkeemelést a pályázó ázsios tőkeemelés formájában hajtsa végre.

Ennek egyik feltétele, hogy a tőkeemelésről rendelkező társasági határozatból egyértelműen megállapítható legyen, hogy a tőkeemelés összegéből milyen összeg fordítandó a céltársaság jegyzett tőkéjének emelésére és milyen összeg helyezendő tőketartalékba, másik feltétele olyan banki kivonatok megléte, amelyekből megállapítható a jegyzett tőke emelés és a tőketartalékba történő befizetés összegének céltársaság részére történő átutalása is. A Támogató – a támogatói okiratban – a tőkeemelésre vonatkozó határozat tartalmára vonatkozóan további rendelkezéseket is tehet.

39. Amennyiben nem ingatlan beruházás a pályázat célja, hanem tárgyi eszköz beszerzés, akkor is kell-e bérleti szerződést a pályázat részeként csatolni, úgy, hogy a tárgyi eszköz beruházás egyébként nem a pályázó saját tulajdonában álló, hanem általa bérelt ingatlanon történik?

Olyan eszközök beszerzése esetén, amelyek roncsolás nélkül, és műszaki szempontból problémamentesen bárhova áttelepíthetőek a megvalósítási helyszínről nem szükséges az ingatlanra vonatkozó bérleti/használati jogosultságot igazoló okiratot csatolni. Egyéb esetben szükséges a bérleti szerződést vagy más, használati megállapodást, valamint a bérbeadó ill. a használatba adó hozzájáruló nyilatkozatát is mellékletként csatolni a pályázathoz.

40. A Pályázati Felhívás szerint a benyújtandó dokumentumok között szándéknnyilatkozat, vagy előszerződés csatolása szükséges, amennyiben a fejlesztéssel érintett ingatlan a projekt megvalósítása során válik a beruházó kizárólagos tulajdonává. Szándéknnyilatkozat alatt a Pályázó nyilatkozatát értik, hogy szándékában áll megvásárolni az ingatlant, vagy az ingatlan tulajdonos nyilatkozatát, hogy szándékában áll eladni?

Szándéknnyilatkozat alatt olyan dokumentumot értünk, amelyben az ingatlannal kapcsolatban egyrészt a Pályázó (mint leendő vevő) kijelenti vételi szándékát, másrészt a tulajdonos (mint leendő eladó) kijelenti eladási szándékát, továbbá amely nyilatkozat tartalmazza a Pályázó tulajdonszerzésének valamennyi lényeges feltételét.

41. Bérleti költség elszámolható a Pályázati Felhívás keretében?

Jelen Pályázati Felhívás keretében a bérleti díj költsége nem számolható el.

42. A projekt adatlap "összesített költségvetés" munkalapon szereplő "egyéb költségek" alatt pontosan milyen költségek tüntethetőek fel. (A cella képletezését is megnéztük, látjuk, honnan hozza az adatokat a cellába, de a pályázó költségvetése munkalapon is ugyanezen megnevezést találtuk).

Az „Egyéb” költségek kategóriában lehetőség van feltüntetni a „nem elszámolható” költségeket, de ez csak abban az esetben lehet szükséges, ha anélkül a projekt nem értelmezhető, nem teljes. Elszámolni azonban nem szükséges velük. Kizárólag a szakmai értékelés során kerülhetnek vizsgálatra a projekt megvalósíthatósága szempontjából.

43. Mi szükséges a tőkeemelés igazolásához?

Az igazolás dokumentumait a Támogatói okirat, ill. az Általános Szerződési Feltételek fogják meghatározni. Várhatóan a következők lesznek szükségesek:

- Beruházó cég részéről a tagok által aláírt határozat a tőkeemelésről, illetve a jegyzett tőke emelésről a bejegyző végzés.
- Pályázó részéről pedig: a hiteles banki igazolás az elutalt összegről; külön a jegyzett tőkéről, és adott esetben külön arról az összegről, ami tőketartalékba kerül.

44. A Felhívás 13. m) bekezdése szerint bérleti szerződés (közokiratba vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt) csatolása szükséges abban az esetben, amennyiben a beruházás nem a Pályázó/beruházó tulajdonát képezi és nem is kerül a tulajdonába, továbbá amennyiben a projekt tartalmaz ingatlan beruházást. Több projekt esetében az ingatlan beruházás bérlet ingatlanon tervezett, azonban ezek megvalósítását a Pályázók a pályázati döntéstől teszik függővé, így a bérleti szerződés még nem jött létre (hiszen ez már egy teljes elköteleződéssel járó megállapodás, amely pénzügyi terhet is ró a Pályázóra). Tekintettel arra, hogy a Felhívás lehetővé teszi a partner cég támogatói döntés utáni megalapítását (és ingatlan vásárlás esetén is elegendő csak a felek közötti szándéknyilatkozat), elegendő-e ha a tervezett projekt kapcsán az érintett ingatlan tulajdonosa hozzájárulását adja a beruházás megvalósításához és fenntartásához nyilatkozat formájában?

Továbbá hogyan lehet teljesíteni a bérleti szerződés benyújtására vonatkozó előírást, milyen dokumentumok benyújtására van szükség, ha a külföldi partner vagy kapcsolt vállalkozás (a leendő bérbe vevő) még nem is létezik?

Az említett esetekben (kizárólag eszközbeszerzés esetén is) egy szándéknyilatkozatot, amelyben a tulajdonos egyben hozzájárulását is adja a projekt megvalósításához és üzemeltetéséhez a projekt fenntartási időszak végéig, vagy egy bérleti szerződés tervezetét (a leendő partner vállalkozás adatait itt értelemszerűen üresen lehet hagyni), továbbá a helyszín tulajdoni lapját kell benyújtani.

45. Van lehetőség járműbeszerzésre a pályázat keretében?

A pályázati felhívás céljainak megvalósulását elősegítő lassú jármű beszerzésére van lehetőség a pályázat keretében. Lassú jármű: olyan jármű, amelyet beépített erőgép hajt és sík úton önerejéből 25 km/óra sebességnél gyorsabban haladni nem képes.

46. A COVID-19-járvánnyal kapcsolatban nyújtott bértámogatás beszámít a 800.000 EUR támogatási értékhatárba?

A bértámogatás a 800.000 EUR értékhatárba nem tartozik bele, annak összegét nem csökkenti.



47. A kiírásban a következő szövegezés szerepel: "Amennyiben valamely projektem megvalósítója (aktiválója) nem a pályázó, úgy Pályázó az ehhez szükséges forrás támogatás részét a kapcsolt/partner vállalkozásba történő tőkeemelésként köteles biztosítani. Ebben az esetben a projekt keretében elszámolandó költség a tőkeemelés." Ebből az szűrhető le, hogy a Pályázónak a támogatás részt tőkeemelésként kell a kapcsolt vállalkozásba átfolyatnia és a tőkeemelés egyenlő az elszámolandó költséggel. Az önköltség nem elszámolható költségelem? Biztosíthatja az önrészt a csatolt vállalkozás?

A saját forrást (önrészt) vagy maga a pályázó, vagy a beruházás megvalósításában részt vevő, külföldi kapcsolt- vagy partner vállalkozása köteles a megvalósítás során folyamatosan és arányosan (a támogatás intenzitásának megfelelően) biztosítani. Amennyiben a pályázó a támogatás teljes összegét arra használja fel, hogy tőkeemeléssel, kapcsolt- vagy partner vállalkozásánál valósítsa meg a projektet, úgy elszámolás során első lépésben igazolnia kell, hogy a támogatást tőkeemelésre fordította (megtörtént a tőkeemelés a külföldi cégben). Második lépésben pedig igazolnia kell, hogy a tőkeemelés, és ennek összegéhez igazodó saját forrást a beruházást megvalósító külföldi társaság a beruházásra elköltötte. Tehát elszámoláskor mindenképpen igazolni kell az igényelt támogatási összeghez arányosan kapcsolódó saját forrás elköltését is, függetlenül attól, hogy a saját forrást nem maga a pályázó biztosította.

48. A kiírásban a következő szövegezés szerepel: "A támogatás alapján megtartott 2019. évi átlagos statisztikai állományi létszámot, illetve a pályázatban vállalt munkavállalói létszámot fenn kell tartani a záró beszámoló elfogadásától a fenntartási időszak végéig." Ebben az évben, még a COVID gazdaságviszafogó hatása előtt a kapcsolt vállalkozásban január végével a személyzeti állomány átalakítására került sor (csökkent a létszám a 2019. évi állományhoz képest). Ebben az esetben is a 2019. évi átlagos statisztikai állományi létszámot szükséges fenntartani? A kapcsolt vállalkozás több telephellyel rendelkezik, a létszámkimutatásnál a teljes vállalkozást kell tekintetbe venni vagy azon telephelyet, ahol a megpályázott beruházás megvalósításra kerülne?

Amennyiben a pályázónál a 2019. december 31-én fennállt átlagos statisztikai állományi létszám a COVID-19 járvány következtében időközben csökkent, úgy a pályázónak a pályázatban vállalnia kell, hogy a záró beszámoló elfogadásától a fenntartási időszak végéig legalább a 2019. december 31-én fennállt létszámra visszabővíti a munkavállalói létszámot, valamint ezen FELÜL opcionálisan kötelezettséget vállalhat még további munkahelyek teremtésére is. Vagyis a pályázati felhívás 10. fejezet, harmadik bekezdésének első mondata úgy értelmezendő, hogy legalább a 2019. évi átlagos statisztikai létszámmal egyező létszámot ÉS – amennyiben erre kötelezettséget vállal a pályázatában – további munkavállalói létszámot kell fenntartani a fenntartási időszak végéig. Felhívjuk a figyelmet, hogy amennyiben a pályázó csak a 2019. december 31-én fennállt létszám „visszaépítését” kívánja vállalni, úgy a pályázati adatlapban a „Pályázó beruházás adatai” oldal I. 41. rovatában „A beruházás eredményeképpen a megvalósítási időszakban keletkező új munkahelyek száma:” sorba 0-t (nullát) kell írni, hiszen nem a bázis számhoz képest vállal új munkahely teremtést, hanem csak a bázis számot állítja vissza.

A pályázó beruházást megvalósító kapcsolt vállalkozása több telephelyén alkalmazott személyek száma (amennyiben a munkáltató valamennyiük esetében a beruházást megvalósító kapcsolt vállalkozás) egybe számítható, hiszen ugyanannak a jogi személynek az alkalmazottai függetlenül attól, hogy a jogi személy más-más telephelyén végzik a munkájukat.

49. Hogyan szükséges a hiánypótlási felszólítás pályázati adatlap „pályázó pénzügyei” és „partner pénzügyei” munkalapra vonatkozó részeit javítani?

#### **a) Pályázati adatlap – Pályázó pénzügyei munkalap – Pénzforgalmi terv tábla**

- A Beruházással kapcsolatos bevételek oldalon szükséges feltüntetni a „Vissza nem térítendő támogatást” és a „Saját forrást”, amit a Pályázó a projekthez ad (annak felhasználási helyétől függetlenül).

- a Beruházással kapcsolatos kiadási oldal meg kell egyezzen a bevételi oldallal. Azt az összeget, ami a külföldi projektben kerül felhasználásra, az „Egyéb, .....” sorban szükséges szerepeltetni. Azt az összeget, ami a magyarországi helyszínen kerül felhasználásra, az „Eszközbeszerzés” sorba (tárgyi eszköz, immateriális javak - mind eszközök) kell beírni. Ha a Pályázó minden támogatást átad a partnernek, akkor csak az „Egyéb, .....” sorban szerepeljen összeg.

#### **b) Pályázati adatlap – Partner pénzügyei munkalap – Pénzforgalmi terv tábla**

- a Partnernek átadott támogatást és a hozzáadott „Saját forrást” a Beruházással kapcsolatos bevételek „Saját tőke betét vagy tagi kölcsön” sorban kell szerepeltetnie a Pályázónak, a kapott hitelt a hitel sorban, míg a „Vissza nem térítendő támogatás” sor itt nem lényeges, tekintettel arra, hogy nem a Partner kapja a támogatást.

- A Beruházással kapcsolatos kiadási oldal meg kell, hogy egyezzen a bevételi oldallal.

- A kiadási oldalt a megvalósítás során felmerülő költségeknek megfelelően szükséges kitölteni